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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 19/2/2024 

Reunião Ordinária do dia 07 de fevereiro de 2024 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia sete de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 

Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Caio 
André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelo vereador Lissandro 
Breval Santiago, do Avante; secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos 
Mello, do Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva, 
Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto Sabino 
Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória 
Almeida Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero 
Custódio da Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, 
Éverton Assis dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil 
(União); David Valente Reis, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre 
da Silva, Alonso Oliveira de Souza e Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante; Ivo 
Santos da Silva Neto, do Partido da Mulher Brasileira (PMB); Dione Carvalho dos 
Santos e Joelson Sales Silva, ambos Sem Partido; Eduardo Assunção Alfaia, João 
Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização 
Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco 
Carpegiane Veras de Andrade e Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; 
François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); Jaildo de Oliveira Silva, do 
PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); 
Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos 
Silva Vasconcelos, Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do 
Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, 
do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e 
Jander de Melo Lobato, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do 
Cidadania; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista 
Brasileiro (PRTB). Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 
o Presidente declarou aberta a reunião e, ato contínuo, convidou os presentes para 
acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na sequência, o secretário, 
vereador João Carlos, leu as Atas das sessões extraordinária híbrida do dia vinte e 
dois de dezembro de dois mil e vinte e três e solene do dia seis de fevereiro do ano 
em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Diego Afonso registrou a presença 
do ex-vereador do município de Autazes, Thomé Neto, desejando-lhe boas-vindas. O 
Presidente endossou as boas-vindas. Em Questão de Ordem, o vereador Mitoso 
parabenizou o Cerimonial da Casa, pela excelente recepção e organização na sessão 
do dia anterior, de abertura dos trabalhos legislativos. Em Questão de Ordem, o 
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vereador Wallace Oliveira questionou se haveria excedente na quantidade de 
oradores para o Pequeno Expediente. O Presidente informou que a Mesa permitiria 
que todos os vereadores se pronunciassem e passou os trabalhos para o PEQUENO 
EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Raiff Matos, demonstrou sua 

preocupação com a presença de crianças e adolescentes nos festejos carnavalescos 
na cidade e informou que estaria encaminhando ofícios para as entidades e órgãos 
competentes, cobrando ações que garantissem a proteção do público em questão. O 
Presidente pediu aos demais vereadores que fizessem suas inscrições para o 
pequeno expediente. O segundo orador, vereador Sassá da Construção Civil, 
pronunciou-se a respeito das famílias contempladas no Programa “Minha Casa, Minha 
Vida”, parabenizando a Prefeitura pelas ações integradas com os governos Estadual 
e Federal. Finalizando, alertou sobre os golpes que vinham acontecendo, relativos ao 
citado programa, pedindo que as pessoas se certificassem sobre os pagamentos. O 
terceiro orador, vereador Jaildo Oliveira, questionou a qualidade do sistema de 
transporte coletivo da cidade, elencando os problemas enfrentados diariamente pela 
população, chamando a atenção para a falta de pagamento dos funcionários e 
também para as péssimas condições de trabalho nos terminais de ônibus nos bairros 
da cidade, que poderiam resultar em uma possível greve dos rodoviários. A quarta 
oradora, vereadora Prof.ª Jacqueline, registrou o início do ano letivo nas escolas 

públicas municipais e estaduais, desejando aos profissionais da educação um 
excelente trabalho. Discorreu, em seguida, sobre a importância do reconhecimento 
profissional, financeiro e de boas condições de trabalho, para que os profissionais da 
educação desenvolvessem suas atividades da melhor maneira possível. O quinto 
orador, vereador William Alemão, divulgou imagens de denúncia do uso de 
máquinas da Prefeitura para serviço de asfaltamento em um condomínio da cidade e 
comunicou que enviaria um requerimento à Secretaria Municipal de Infraestrutura – 
Seminf, solicitando o contrato de aluguel da empresa terceirizada responsável pela 
obra. Prosseguindo, cobrou transparência da Prefeitura e da Secretaria Municipal do 
Meio Ambiente e Sustentabilidade – Semmas, quanto aos terrenos em áreas verdes, 
cedidos para construções no bairro Tarumã, considerando inadmissível a perda dos 
espaços. O sexto orador, vereador Elan Alencar, enquanto presidente da Comissão 

de Saúde da Casa, discorreu sobre sua participação nas inaugurações de unidades 
de saúde e, discorreu a respeito das visitas técnicas realizadas, nas quais, as 
demandas foram analisadas e, posteriormente, encaminhadas à Secretaria Municipal 
de Saúde – Semsa, para as providências cabíveis. Na sequência, exibiu imagens da 
reinauguração da Policlínica Anna Barreto, localizada no bairro Jorge Teixeira, zona 
Norte da cidade, destacando também a inauguração da Unidade Básica de Saúde – 
UBS na comunidade do Parque das Tribos, localizada no bairro Tarumã-Açu; de igual 
modo, da obra de revitalização do campo de futebol Arena da Baixada, no bairro Santa 
Etelvina, que seria um espaço público para a comunidade. Concluindo, parabenizou 
a Prefeitura e a Semsa, que mantiveram a cidade como a capital brasileira com a 
melhor saúde básica do país no ranking do Previne Brasil, programa do Ministério da 
Saúde. Finalizando, destacou a convocação dos aprovados no concurso da citada 
secretaria e a nomeação de Agentes Comunitários de Saúde – ACS, que estavam no 
cadastro de reserva. Em Questão de Ordem, o vereador Marcel Alexandre 

convocou os vereadores para audiência pública, que pautaria a avaliação do 
cumprimento de metas fiscais da Prefeitura de Manaus, relativas ao terceiro 
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quadrimestre do ano anterior, que seria realizada no dia em curso, às treze horas, no 
seio da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. O sétimo orador, vereador 
Kennedy Marques, destacou as ações que realizou no período de recesso da Casa 
e parabenizou a Prefeitura de Manaus pelas reformas realizadas nas escolas e nas 
UBSs, a entrega de ônibus climatizados e a revitalização das praças públicas. O 
oitavo orador, vereador João Carlos, reafirmou seu compromisso em defesa da 

população de Manaus e destacou a importância das discussões no parlamento 
municipal, a fim de encontrar soluções para as grandes demandas da população de 
todas as zonas da cidade, especialmente Rural e Ribeirinha. O nono orador, vereador 
Capitão Carpê, discutiu sobre as visitas que realizou às UBSs, ocasionadas por 
denúncias de falta de estrutura e ausência de profissionais, salientando que 
comprovou a veracidade destas na unidade N32, localizada no bairro Novo Israel, 
onde havia grande quantidade pessoas aguardando atendimento, indagando, ainda, 
sobre o ponto de frequência nos citados estabelecimentos de saúde. O parlamentar 
rechaçou a denúncia da Prefeitura, após a visita em questão, de que estava causando 
constrangimento e prejudicando os serviços, declarando que era uma tentativa de 
prejudicar o trabalho dos vereadores. Prosseguindo, informou que também fiscalizou 
os grandes terminais de ônibus da cidade e constatou a falta de serviços de 
infraestrutura, de iluminação e de segurança, contestando a declaração do Prefeito, 
no dia anterior, de que o sistema de transporte coletivo da cidade havia melhorado. 
Por fim, assegurou que encaminharia requerimentos aos órgãos concernentes às 
demandas de todas as fiscalizações realizadas. O décimo orador, vereador 
Lissandro Breval, interpelou as informações passadas em vídeo pelo Prefeito de 

Manaus, na abertura dos trabalhos legislativos da Casa, salientando a realidade da 
população mediante à falta de asfalto nas ruas, falta de saneamento básico, entre 
outros problemas. O parlamentar declarou que cabia aos edis a cobrança do 
atendimento das demandas pelo Poder Executivo Municipal, de forma técnica e com 
clareza, visando à melhoria da qualidade de vida da população. O décimo primeiro 
orador, vereador Prof. Samuel, manifestou-se a respeito do enfrentamento das 

dificuldades, pela Prefeitura de Manaus, ressaltando ações que estavam sendo 
realizadas, por meio de várias frentes de trabalho, contestando acusações de que o 
Executivo era inoperante. O parlamentar citou como exemplo as reformas e 
construção de escolas e a convocação de todos os candidatos aprovados no último 
concurso da Semed. Encerrando, pontuou a necessidade de continuidade do trabalho 
e declarou que as críticas eram necessárias para a resolução dos problemas da 
cidade. O décimo segundo orador, vereador Roberto Sabino, comentou sobre a 
importância do papel do vereador na função de legislar e fiscalizar as ações da 
Prefeitura e pontuou os desafios de governar uma cidade como Manaus, que possuía 
demandas históricas a serem resolvidas, reconhecendo o esforço do Executivo 
Municipal. Por fim, destacou a relevância da união dos Poderes em todas as esferas, 
para que as ações integradas beneficiassem a população. O vereador Lissandro 
Breval assumiu a direção dos trabalhos. O décimo terceiro orador, vereador Caio 
André, discorreu sobre as mudanças no sistema de votação das sessões plenárias 

da Casa, disponibilizadas na segunda fase de implantação, sem ônus para a Casa, 
frisando que foram realizadas sem ônus para a Casa. Anunciou, ainda, o lançamento 
do edital do concurso público da Casa para o mês de março do ano corrente, 
destacando a boa adesão dos funcionários ao Programa de Aposentadoria Incentiva 
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– PAI. O décimo quarto orador, vereador Rodrigo Guedes, colocou à disposição 
dos parlamentares o requerimento, a pedido dos profissionais da educação, para a 
criação da Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI da Secretaria Municipal de 
Educação – Semed, ressaltando que seriam necessárias quatorze assinaturas. 
Prosseguindo, o parlamentar registrou que o Sindicato dos Professores e Pedagogos 
do Ensino Público da Educação Básica do Município de Manaus – Asprom/Sindical 
também formalizou na Casa um pedido para a criação da CPI, em dezembro do ano 
anterior, para averiguação de irregularidades na supracitada pasta. O vereador Caio 
André reassumiu a presidência. O décimo quinto orador, vereador Mitoso, declarou 
que, apesar das dificuldades que ocorreram nos últimos anos, era de fundamental 
importância reconhecer os avanços da Casa e da Prefeitura, comentando sobre 
algumas ações realizadas pelos dois Poderes. Encerrando, destacou a necessidade 
de integração entre estes, para o bem da cidade e da população. Em Questão de 
Ordem, vereador Dione Carvalho, chamou a atenção para a situação da paciente 
André Marcos Franco, de apenas seis anos, morador da cidade de Caapiranga, que 
se encontrava internado no Hospital e Pronto Socorro da Criança da zona Leste e 
aguardava, há três meses, para realizar um procedimento referente ao tratamento de 
um tumor meningioma raro, visto que a instituição não possuía material cirúrgico, 
apelando ao governador do Estado e ao secretário estadual de Saúde, para que 
tomassem providências. Por fim, lamentou a falta de apoio, por parte da Prefeitura de 
Caapiranga, à família da criança. O décimo sexto orador, vereador Raulzinho, 

destacou a importância dos serviços de infraestrutura realizados pela Prefeitura de 
Manaus, nas escolas municipais e nas UBSs. O parlamentar também citou como 
avanço da Prefeitura a criação de mais três mil vagas para as creches municipais e, 
finalizando, salientou a importância das críticas, para a melhoria da gestão e elogiou 
o trabalho integrado das secretarias municipais, visando ao beneficiamento da 
população manauara. O décimo sétimo orador, vereador Rosivaldo Cordovil, 

enfatizou a importância dos parlamentares no atendimento às demandas da 
população e declarou que, enquanto presidente da Comissão de Direito da Criança, 
do Adolescente e do Idoso, implementaria uma agenda de muito trabalho em defesa 
dos interesses dos públicos em questão, que se encontravam em situações de risco. 
Concluindo, desejou a todos um ano exitoso de trabalho. O décimo oitavo orador, 
vereador Diego Afonso, manifestou-se a respeito das ações realizadas pela 

Prefeitura, questionando a veracidade das informações divulgadas pelo Prefeito, por 
meio de vídeo, quanto à contemplação do programa habitacional, do quantitativo de 
recapeamento de ruas, licenciamentos ambientais, entre outros, frisando que a 
maioria das obras apresentadas eram provenientes de convênios com o governo 
Federal. Encerrando, informou que recebeu informações da concessionária Águas de 
Manaus e da Agência Reguladora dos Serviços Públicos Delegados do Município de 
Manaus – Ageman quanto à prestação de contas do Termo de Ajuste de Gestão – 
TAG, firmado na Comissão Parlamentar de Inquérito instituída pela Casa. O décimo 
nono, vereador Marcelo Serafim, declarou que apresentou o requerimento n. 
160/2024, antecipando o pedido de preferência, para convocação dos secretários da 
Secretaria Municipal de Administração – Semad e do subsecretário do Serviço de 
Assistência à Saúde dos Servidores Públicos do Município de Manaus -  Manausmed, 
em razão do movimento de privatização da última para a empresa Hapvida, que 
prejudicaria, sobremaneira, todos os servidores da Prefeitura. Prosseguindo, lembrou 
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que em reunião na Casa, o secretário havia esclarecido quanto à necessidade de 
aumento no valor da contribuição para a Manausmed, tendo o pedido sido acatado, e 
na sequência foi divulgada licitação direcionada para beneficiar a outra empresa. Por 
último, solicitou a mudança do termo “convocação” para “convite”, após conversa com 
o vice-líder da liderança do Prefeito na Casa. Posteriormente, o Presidente deu por 
encerrado o Pequeno Expediente e pediu aos vereadores que fizessem, novamente, 
o registro de suas presenças, concedendo a palavra aos que desejassem fazer os 
pedidos de preferência. Em Questões de Ordem, a vereadora Yomara Lins pediu 
preferência ao Requerimento n. 002/2024; o vereador Jaildo Oliveira, ao 
Requerimento n. 087/2024; o vereador Prof. Samuel, ao Requerimento n.154/2024; 
o vereador Capitão Carpê, ao Requerimento n. 247/2024; o vereador Rodrigo 
Guedes, ao Requerimento n. 183/2024; o vereador Fransuá, ao Requerimento n. 
006/2024; o vereador William Alemão, ao Requerimento n. 027/2024; e o vereador 
Marcelo Serafim, ao Requerimento n. 160/2024. Após, o Presidente passou os 
trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 001/2024 
e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, em regime de urgência 
aprovado pelos vereadores e de acordo com o artigo 193 do Regimento Interno, o 
Projeto de Lei, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera dispositivos da Lei n. 553, 
de 14 de dezembro de 2023, que “Institui o Programa de Aposentadoria Incentivada 
- PAI aos servidores efetivos da Câmara Municipal de Manaus”. Foi lida, para 
conhecimento dos vereadores, a Mensagem n. 117/2023, de autoria do Executivo 
Municipal, que deliberava pela aposição de Veto Total ao Projeto De Lei n. 
008/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval, que "Dispõe sobre a criação e 

implantação do Programa Jovem Financista, destinado aos alunos do 8.º e 9.º anos 
do ensino fundamental das escolas municipais, e dá outras providências". O 
supracitado Veto tomou o n. 001/2024 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação. Foi lida, para conhecimento dos vereadores, a Mensagem n. 115/2023, 
de autoria do Executivo Municipal, que deliberava pela aposição de Veto Parcial 
ao Projeto de Lei n. 063/2022, de autoria do vereador Raiff Matos, que "Institui o 

sistema de acessibilidade na Praia da Ponta Negra, denominado Praia para Todos, e 
dá outras providências". O supracitado Veto tomou o n. 002/2024 e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi lida, para conhecimento dos 
vereadores, a Mensagem n. 116/2023, de autoria do Executivo Municipal, que 
delibera pela aposição de Veto Total ao Projeto de Lei n. 166/2022, de autoria do 
vereador Ivo Neto, que "Institui o ensino do Jiu-Jítsu nas escolas públicas municipais 
e dá outras providências." O supracitado Veto tomou o n. 003/2024 e seguiu à 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi lida, para conhecimento dos 
vereadores, a Mensagem n. 001/2024, de autoria do Executivo Municipal, que 
deliberava pela aposição de Veto Total ao Projeto de Lei n. 009/2023, de autoria 
do vereador Lissandro Breval, que "Dispõe sobre a criação do Programa de Cursos 
Populares Preparatórios para Vestibulares e Concursos Públicos no município de 
Manaus e dá outras providências". O supracitado Veto tomou o n. 004/2024 e seguiu 
à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi lida, para conhecimento dos 
vereadores, a Mensagem n. 002/2024, de autoria do Executivo Municipal, que 
deliberava pela aposição de Veto Total ao Projeto de Lei n. 080/2023, de autoria 
da vereadora Thaysa Lippy, que "Institui o Projeto Manaus Legal para a realização 
de aulas sobre a Constituição Federal e direitos humanos aos alunos da rede pública 

2024.10000.10304.9.007527 (página 5)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : E0499CD30013045F . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2024.10000.10304.9.007527 (página 16)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

municipal de ensino de Manaus". O supracitado Veto tomou o n. 005/2024 e seguiu 
à Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 375/2019, de 
autoria do vereador Diego Afonso, que “Dispõe sobre a exclusividade a profissionais 

do sexo feminino a atribuição nos procedimentos íntimos com crianças na Educação 
infantil, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 02 ao Projeto de Lei n. 384/2019, de 
autoria do vereador Fransuá, que “Dispõe sobre a liberação da obrigatoriedade de 
passagem na catraca para usuários do transporte público municipal com deficiência 
ou mobilidade reduzida, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 
025/2021, de autoria do vereador Peixoto, subscrito pelos vereadores João Carlos, 
Rosivaldo Cordovil e Wallace Oliveira, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

divulgar a relação dos medicamentos disponíveis e indisponíveis na rede púbica do 
município de Manaus, e dá outras providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos 
vereadores Raiff Matos, Jaildo Oliveira e Rodrigo Guedes. Após, o supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o 
Parecer Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento 
Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 129/2021, os vereadores Prof. 
Samuel, William Alemão, Wallace Oliveira, Kennedy Marques, Mitoso, Rodrigo 
Guedes e Dione Carvalho, tendo, ainda, o primeiro, o terceiro e o quinto, 
encaminhado o voto contrário à matéria; e o quarto, o sexto e o sétimo, 
encaminhado o voto favorável à matéria. Em Questão de Ordem, o vereador 
William Alemão, invocando o artigo 177, inciso 1.º do Regimento interno, questionou 
a Mesa a respeito da destinação do projeto de lei ora discutido, em razão das emendas 
apresentadas ao mesmo. O Presidente informou que o supracitado projeto seria 
encaminhado à Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, Sustentabilidade e 
Vigilância Permanente – COM14 e, em seguida, seguiria para primeira discussão, 
para depois retornar às Comissões, em razão de Emendas, se aprovado todos os 
pareceres. Discutiram, novamente, a matéria, os vereadores Wallace Oliveira, 
Rodrigo Guedes, Joelson Silva e Marcel Alexandre. Após, foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento 
Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto de Lei n. 129/2021, de autoria do vereador 
Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre a proibição de utilização, queima e soltura de 
fogos de estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos 
de efeito sonoro ruidoso no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”, 
tendo sido subscrito pelos vereadores Kennedy Marques e Marcel Alexandre. 
Após, o supracitado seguiu à Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, 
Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à Emenda 01 ao Projeto 
de Lei n. 316/2021, de autoria do vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores 
Rosivaldo Cordovil e Yomara Lins, que “Determina a fixação de placas, cartazes 
e/ou banners, informando a faixa etária indicativa para o consumo de jogos eletrônicos 
e demais produtos virtuais, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 
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da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento o Projeto de Lei n. 402/2021, de 
autoria do vereador Marcel Alexandre, que “Altera a Lei n. 1892, de 10 de julho de 

2014, que dispõe sobre o serviço de transporte coletivo de escolares no município de 
Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia 
e Orçamento à Emenda 01 e ao Projeto de Lei n. 406/2021, de autoria do vereador 
William Alemão, que “Institui no Município de Manaus o ‘Programa Bairro 
Empreendedor’”.  O supracitado projeto seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, 
Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento 
Econômico, Trabalho e Renda ao Projeto De Lei n. 404/2022, de autoria dos 
vereadores Ivo Neto, Allan Campelo, Bessa, Caio André, Capitão Carpê, Diego 
Afonso, Dione Carvalho, Daniel Vasconcelos, Eduardo Assis, Elan Alencar, 
Glória Carratte, Jaildo Oliveira, João Carlos, Kennedy Marques, Marcelo Serafim, 
Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Rosivaldo Cordovil, Sassá da Construção 
Civil, Thaysa Lippy e Wallace Oliveira, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
exibição de vídeos ou áudios educativos de combate ao abuso e à exploração sexual 
de crianças e adolescentes na abertura de shows e eventos culturais no município de 
Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso. Foi retirado de pauta, em razão da 
ausência da autora, o Projeto de Lei n. 347/2023, de autoria da vereadora Yomara 
Lins, que “Institui o Dia Municipal de Prevenção do Pé Diabético no âmbito do 
município de Manaus, a ser realizado no dia 14 de novembro”.  Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Finanças ao Projeto de Lei n. 298/2021, de 
autoria do vereador Raulzinho, que “Denomina Adirce dos Santos, o Campo de 

Futebol da rua 40, localizado na rua 40, ao lado do poço artesiano, do bairro Novo 
Aleixo, Amazonino Mendes/Mutirão”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Cultura e Patrimônio Histórico. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 407/2023, de autoria do 
vereador Mitoso, subscrito pelo vereador Wallace Oliveira, que “Torna obrigatória 
a disponibilidade de intérprete da Língua Brasileira de Sinais - Libras nos 
estabelecimentos de saúde da rede privada de Manaus para o atendimento de 
pessoas com deficiência auditiva”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento ao Projeto de Lei n. 409/2023, de autoria do vereador Kennedy Marques, 
subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, Dione Carvalho, Elan Alencar, 
Éverton Assis, Glória Carratte, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Prof. Samuel, 
Roberto Sabino, Rodrigo Guedes, Rosivaldo Cordovil e William Alemão, que 
“Cria a Campanha Permanente de Castração Gratuita de Animais de Rua, a ser 

realizada por estabelecimentos veterinários privados dedicados a este tipo de serviço, 
no âmbito do município de Manaus”, tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador 
Raulzinho. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Meio Ambiente, 
Recursos Naturais, Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 
ao Projeto de Lei n. 620/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 103/2023, que “Altera a Lei n. 808, de 11 de novembro de 2004, e dá 
outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Foi 
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aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Naturais, 
Sustentabilidade e Vigilância Permanente da Amazônia ao Projeto de Lei n. 
158/2021, de autoria do vereador Márcio Tavares, subscrito pelo vereador Kennedy 
Marques, que “Institui a Semana da Conscientização do Descarte Responsável do 

Lixo, e dá outras providências no município de Manaus, e dá outras providências”, 
tendo sido subscrito, ainda, pelo vereador Joelson Silva. Após, o supracitado projeto 
foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma 
da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Defesa dos Direitos da 
Pessoa com Deficiência ao Projeto de Lei n. 362/2021, de autoria do vereador 
Fransuá, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Elan Alencar, Kennedy 
Marques, Marcel Alexandre, Márcio Tavares, Peixoto, Raiff Matos, Raulzinho, 
Thaysa Lippy, Wallace Oliveira e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade da emissão de diplomas em Braille para os alunos com deficiência 
visual nas instituições públicas de ensino do município de Manaus, e dá outras 
providências”, tendo sido subscrito, ainda, pelos os vereadores Joelson Silva, 
Raulzinho, Prof. Samuel, William Alemão, Marcelo Serafim, Rodrigo Guedes, 
Raiff Matos, Elan Alencar, Caio André e João Carlos. Discutiram o Projeto de Lei 
n. 362/2021, em primeira discussão, os vereadores Joelson Silva, Raulzinho, Prof. 
Samuel, William Alemão e Fransuá. Após o supracitado projeto foi aprovado, em 
primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Constatando 
o término do horário regimental, o Presidente prorrogou a sessão até o 
encerramento dos trabalhos. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão  de 
Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência ao Projeto de Lei n. 679/2021, de 
autoria do vereador Allan Campelo, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, 
Dione Carvalho, Daniel Vasconcelos, Jaildo Oliveira, Kennedy Marques, Marcel 
Alexandre, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Raiff Matos, Raulzinho, Rosivaldo 
Cordovil, Wallace Oliveira e William Alemão, que “Inclui no Calendário Oficial da 

Cidade de Manaus/AM o “Dia do Esporte Paralímpico” e dá outras providências”. O 
supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 
discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 
Esportes ao Projeto de Lei n. 143/2023, de autoria do vereador Caio André, 
subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, Capitão Carpê, Daniel Vasconcelos, 
Elan Alencar, Éverton Assis, Glória Carratte, Ivo Neto, Jander Lobato, João 
Carlos, Kennedy Marques, Marcel Alexandre, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Raiff 
Matos, Raulzinho, Roberto Sabino, Rodrigo Guedes, Rosivaldo Cordovil, Sassá 
da Construção Civil, Thaysa Lippy, Wallace Oliveira, William Alemão e Yomara 
Lins, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da existência de categoria adaptada para 

as pessoas com deficiência em competições esportivas oficiais públicas e/ou 
particulares realizadas no município de Manaus”.  O supracitado projeto foi aprovado, 
em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 
ao Projeto de Lei n. 227/2023, de autoria da vereadora Glória Carratte, subscrito 
pelos vereadores Prof. Samuel e Raiff Matos, que “Dispõe sobre a isenção das taxas 

de sepultamento e velório para as pessoas doadoras de órgãos ou tecidos corporais, 
no município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 
aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 
lei. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o 
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Projeto de Lei n. 619/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 
Mensagem n. 104/2023, que “Prevê o pagamento de auxílio financeiro aos 

candidatos participantes do curso de formação para ingresso na carreira de Guarda 
Municipal de Manaus, e define como um dos requisitos de aprovação no curso 
frequência mínima de participação”. Foram lidas, para conhecimento dos vereadores, 
as proposituras que receberam Parecer Contrário da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, a saber: Projeto de Lei n. 082/2021, de autoria do vereador 
Wallace Oliveira, que “Dispõe sobre o acesso do profissional de Educação Física 

(Personal Trainer) nas unidades dos condomínios residenciais, enquanto durar o 
estado de calamidade pública relativa a pandemia do COVID-19, no município da 
Cidade de Manaus”; Projeto de Lei n. 136/2021, de autoria do vereador Elan Alencar, 
que “Dispõe sobre o reconhecimento das pessoas nascidas no município da Cidade 
de Manaus”; Projeto de Lei n. 148/2021, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que 
“Dispõe sobre a possibilidade de coleta pelos laboratórios conveniados à rede pública 
do município de materiais para exames laboratoriais de idosos, acamados, portadores 
de deficiência, dentre outros, em suas residências”; Projeto de Lei n. 405/2021, de 
autoria do vereador Daniel Vasconcelos, que “Autoriza o poder Executivo Municipal 

de Manaus, Estado do Amazonas, a repassar aos Agentes Comunitários de Saúde 
incentivo financeiro adicional, oriundo do Ministério da Saúde de forma pecuniária;  
Projeto de Lei n. 499/2021, do vereador Rosinaldo Bual, que “Considera de 
Utilidade Pública o Instituto Filadélfia da Amazônia”; Projeto de Lei n. 524/2021, do 
vereador Dr. Daniel Vasconcelos, que “Autoriza a criação do Programa de 
Aproveitamento de Terrenos Baldios do Município para cultivo de Hortaliças; Projeto 
de Lei n. 549/2021, de autoria do vereador Elan Alencar, que “Dispõe sobre a 
isenção de imposto às associações culturais do município de Manaus; Projeto de Lei 
n. 597/2021, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “Considera de Utilidade 
Pública o Instituto Amazônia Equatorial – AME; Projeto de Lei n. 640/2021, de autoria 
do vereador Kennedy Marques, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de clínicas, 
hospitais e instituições, independente da área de atuação, destinadas a atendimentos 
de idosos, crianças e adolescentes portadores de deficiências físicas, motoras, 
auditiva, intelectual, de função cognitiva ou deficiências múltiplas, ter em suas 
dependências internas e áreas comuns, sistema de monitoramento com câmeras de 
vídeo; Projeto de Lei n. 669/2021, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que 
“Dispõe sobre a concessão de apoio financeiro aos permissionários, ao setor cultural 
e artístico, no momento de crise sanitária e econômica, decorrente da pandemia da 
variante do novo coronavírus, conhecida como Ômicron; e Projeto de Lei n. 
682/2021, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da instalação de sinais sonoros em semáforos de toda a cidade. O 
Presidente informou que as supracitadas proposituras seriam arquivadas, abrindo 

o prazo regimental de cinco dias úteis para recurso, conforme preconizava o parágrafo 
1.º do artigo 38 do Regimento Interno. Na sequência, foi aprovado, com a 
subscrição do vereador Wallace Oliveira, o Requerimento n. 154/2024, de autoria 
do vereador Prof. Samuel. Discutiram o Requerimento n. 247/2024, os vereadores 
Capitão Carpê, William Alemão, Jaildo Oliveira, Rosinaldo Bual, Joelson Silva e 
Sassá da Construção Civil. Após, foi aprovado o Requerimento n. 247/2024, de 
autoria do vereador Capitão Carpê. Foi aprovado, com a subscrição dos vereadores 
Joelson Silva, Marcel Alexandre, Jaildo Oliveira, Raiff Matos, Prof. Samuel, 
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Peixoto, Rosinaldo Bual, Eduardo Alfaia, Dione Carvalho, João Carlos, Elan 
Alencar, Roberto Sabino e Jander Lobato, o Requerimento n. 002/2024, de autoria 
da vereadora Yomara Lins. Foi aprovado, com a subscrição do vereador Marcel 
Alexandre, o Requerimento n. 087/2024, de autoria do vereador Jaildo Oliveira. 
Foram concedidos os pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores Raulzinho, 
Jaildo Oliveira e Capitão Carpê, ao Requerimento n. 183/2024, de autoria do 
vereador Rodrigo Guedes. Foi aprovado, com a subscrição do vereador Prof. 
Samuel, o Requerimento n. 006/2024, de autoria do vereador Fransuá. Foram 
concedidos os pedidos de vistas, solicitados pelos vereadores Fransuá, Lissandro 
Breval e Capitão Carpê, ao Requerimento n. 027/2024, de autoria do vereador 
William Alemão. Discutiram o Requerimento n. 160/2024, os vereadores 
Raulzinho e Eduardo Alfaia, tendo o segundo solicitado adendo, conforme 
preconizava o artigo 167 do Regimento Interno, e ampliando o convite à presidente 
do Manaus Previdência, Daniela Cristina da Eira Corrêa Benayon. Discutiram, ainda, 
a matéria, os vereadores William Alemão, Elan Alencar, Bessa, Rodrigo Guedes, 
Lissandro Breval, Prof.ª Jacqueline, Sassá da Construção Civil, Capitão Carpê e 
Gilmar Nascimento. Foi aprovado, com o adendo do vereador Eduardo Alfaia, o 

Requerimento n. 160/2024, de autoria do vereador Marcelo Serafim. Nada mais 
havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às treze horas e cinco 

minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Jovana das Graças 
da Silva Cordeiro), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada 

nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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